
 
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
       

 Αθήνα, 01/07/2025 
 

Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 
ΘΕΜΑ: «Καταπόνηση του προσωπικού του Λιμενικού Σώματος στην 

Κρήτη λόγω της ραγδαίας αύξησης των μεταναστευτικών ροών» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία, στις 21 Ιουνίου 2025 καταγράφηκε στην Κρήτη η 
άφιξη 731 μεταναστών, γεγονός που καταδεικνύει την κρισιμότητα της κατάστασης στο 
νησί. Οι αυξανόμενες ροές συνδέονται κατά κύριο λόγο με την επιδείνωση της 
κατάστασης ασφαλείας και της πολιτικής αστάθειας στη Λιβύη, αλλά και με τη δράση 
οργανωμένων κυκλωμάτων παράνομης διακίνησης ανθρώπων στην Κεντρική 
Μεσόγειο. Η κλιμάκωση αυτή επιβαρύνει υπέρμετρα τόσο τις υπηρεσίες πρώτης 
καταγραφής, υποδοχής και φιλοξενίας που υπάγονται στο Υπουργείο Μετανάστευσης 
και Ασύλου, όσο και το προσωπικό του Λιμενικού Σώματος, το οποίο καλείται να 
ανταποκριθεί συνεχώς σε απαιτητικές συνθήκες επιχείρησης, καταγραφής, διάσωσης 
και ελέγχου των συνόρων, με περιορισμένους πόρους και αυξημένη σωματική και 
ψυχολογική καταπόνηση. Με δεδομένη την κρισιμότητα της κατάστασης, κρίνεται 
επιτακτικός ο συντονισμός των δράσεων των αρμόδιων υπουργείων, αλλά και η 
ενίσχυση των μέσων, των δυνάμεων και των υποδομών πρώτης υποδοχής. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Πώς θα ενισχυθούν οι δυνατότητες των Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
(ΚΥΤ) στην Κρήτη, τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε υλικοτεχνικά μέσα, για την 
αξιοπρεπή υποδοχή, καταγραφή και φιλοξενία των αυξανόμενων ροών;  
 
2. Ποιες πρωτοβουλίες θα ληφθούν από κοινού από τα αρμόδια Υπουργεία για την 
προστασία των συνόρων, την καταπολέμηση των δικτύων εκμετάλλευσης, αλλά και 
την ενίσχυση των συνθηκών εργασίας των στελεχών του Λιμενικού Σώματος και των 
υπηρεσιών πρώτης υποδοχής;  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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